
DELIBERA N. 34 DEL 29/06/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  DEFINIZIONE  DEGLI  INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA  E  LA  DESIGNAZIONE  DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE.

L’anno  2023 addì  29 del mese di giugno alle ore  15:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di CICCO ELISA MAILA, in assenza del Presidente del Consiglio,

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

CICCO ELISA MAILA
PESSION GILBERT
CHATRIAN MASSIMO
BARMASSE LUCA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL
PESSION CHANTAL
CASTELLARO ALESSANDRO NICOLA
SIERVO SANDRO
MEYNET ELMO
MAQUIGNAZ LUCIANO GIUSEPPE 
LUIGI
MADOTTO PAOLO
AVETRANI ROBERTO
HERIN VALENTINA

Sindaco
Consigliere
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 3 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENÉ.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto:  DEFINIZIONE  DEGLI  INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA  E  LA  DESIGNAZIONE  DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l’art. 26 della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle  
d’Aosta), con particolare riferimento ai seguenti commi:
- comma 5,  dove è  stabilito  che,  sulla  base  degli  indirizzi  stabiliti  dal  Consiglio  o  dalla Giunta  
comunali, il Sindaco nomina i rappresentanti del Comune, qualora tale competenza non sia espressamente  
attribuita dalla legge al Consiglio Comunale; 
- comma 6, dove è stabilito che tutte le nomine e le designazioni devono essere effettuate entro 45  
giorni  dall'insediamento  del  Sindaco  ovvero  entro  i  termini  di  scadenza  del  precedente  incarico.  In  
mancanza, interviene, previa diffida ad adempiere entro un congruo termine, il Presidente della Regione;

VISTO lo Statuto comunale, con particolare riferimento ai seguenti articoli:
- l’art. 12, comma 3,  4° punto, dove è disposta la competenza Consiglio comunale relativamente  alla 
definizione degli indirizzi per la nomina e designazione dei rappresentanti del Comune;
-  l’art. 25, comma 1, dove è stabilito che il Sindaco, sulla base degli indirizzi definiti dal Consiglio  
Comunale, nomina i rappresentanti del Comune;

EVIDENZIATO che il Consiglio comunale neoeletto è chiamato a definire gli indirizzi a cui il Sindaco dovrà  
attenersi per la nomina e la designazione dei rappresentanti di questo Comune;

VISTI:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3, dello Statuto comunale;
• il  parere favorevole espresso dal  Segretario comunale ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2, della Legge 

regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:
Votanti: n. 12
Favorevoli: n. 12
Contrari: 0
Astenuti: 0

DELIBERA

DI STABILIRE  che il Sindaco, ai fini della  nomina e della designazione dei rappresentanti del Comune, 
dovrà accertare il possesso dei seguenti requisiti da parte del soggetto che intende nominare o designare:

1. godimento dei diritti politici;
2. possesso di una particolare competenza tecnica o amministrativa derivante dal curriculum formativo o da 

funzioni disimpegnate presso amministrazioni o aziende pubbliche o private.
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Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

CICCO ELISA MAILA Dott. REY RENÉ
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PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA

Sulla proposta n. 542/2023 del UFFICIO  Ufficio Segreteria ad oggetto:  DEFINIZIONE DEGLI 

INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE 

si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'articolo 33, comma 3 

del vigente Statuto Comunale;

Valtournenche li, 23/06/2023 

Sottoscritto dal Responsabile
(REY RENE')

con firma digitale
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PARERE DI  LEGITTIMITA'

Sulla proposta n. 542/2023 del UFFICIO Ufficio Segreteria ad oggetto: DEFINIZIONE DEGLI 

INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA  E  LA  DESIGNAZIONE  DEI  RAPPRESENTANTI  DEL 

COMUNE si  esprime parere FAVOREVOLE  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 

Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità.

Valtournenche li, 23/06/2023 

Sottoscritto dal Segretario Comunale 
(REY RENE')

con firma digitale
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RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Delibera N. 34 del 29/06/2023

Oggetto:  DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI DEL COMUNE.. 

Attesto che la presente delibera verrà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per quindici 
giorni consecutivi e precisamente dal 13/07/2023 al 28/07/2023 ai sensi dell’art. 52 bis della L.R. 
07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii. e che la stessa è esecutiva a far data dal primo giorno di pubblicazione 
ai sensi dell’art 52 ter  della L.R. 07/12/1998 n. 54 e ss.mm.ii

Valtournenche li, 13/07/2023 

Sottoscritta dal Segretario Comunale
(REY RENE')

con firma digitale
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